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SZAKMAI BESZÁMOLÓ 
TOP-5.3.1-16-BK1-2017-00017 azonosító számú pályázat megvalósulásáról 

 

A „Helyi identitás és kohézió erősítése a Bácsbokodi konzorciumban" című, TOP-5.3.1-16-

BK1-2017-00017 azonosító számú pályázat 2018 decemberében 43 326 087 Ft támogatásban 

részerült. Pályázat benyújtására kizárólag konzorciumi formában volt lehetőség, így a 

támogatásból az alábbiak szerint részesültek a települések: 

• Bácsbokod Nagyközség Önkormányzata: 19 774 561 Ft 

• Bácsborsód Községi Önkormányzat: 2 110 254 Ft 

• Madaras Község Önkormányzata: 5 006 780 Ft 

• Rém Község Önkormányzata: 2 447 231 Ft 

• Mátételke Község Önkormányzata: 1194 017 Ft 

• Felsőszentiván Községi Önkormányzat: 12 793 244 Ft. 
 

A projektben szakmai vezető és közösségfejlesztő foglalkoztatása is megvalósul. 

Minden településen kialakításra kerültek és folyamatosan működnek a szakmai eredményeket 

is bemutató információs pontok, Bácsbokodon a Meizl Ferenc Művelődési Házban. 
 

A projekt legfőbb célkitűzése, hogy a konzorciumban lévő településeken olyan önszerveződő 

közösségek alakuljanak ki, amelyek a későbbiek során finanszírozási források nélkül képesek 

önállóan is fennmaradni, továbbá erősödjön a helyi identitás és a társadalmi kohézió.  

Ennek eléréséhez először közösségi interjúk készültek a lakosság bevonásával, melyek 

kiértékelését követően februárban közösségi beszélgetések valósultak meg. Harmadik lépésként 

a közösségi felmérés keretében egy kérdőív került kiküldésre a települések teljes lakossága 

részére, amelyek kiértékelése 2019 márciusában történt meg. 

Következő lépésként elkészültek településenként a Rendezvénynaptárak és a Cselekvési 

tervek, melyek a közösségi felmérések, a közösségi interjúk, a közösségi beszélgetések elemzett 

eredményein alapultak. A projekt ideje alatt folyamatosak minden településen a részvételi 

fórumok, melyeken az aktuális problémákról, kulturális eseményekről beszélgetnek a 

résztvevők és aktualizálják a Cselekvési terveket. 
 

A projekt keretében az alábbi eszközbeszerzések valósultak meg: 

• Bácsbokod: 1 db laptop és 1 db 4x8 m-es rendezvénysátor 

• Felsőszentiván: 1 db laptop és 9 db sörpadgarnitúra 

• Bácsborsód: 1 db színes fénymásoló 

• Rém: 2 db hangfal állvánnyal és 2 db mikrofon 

• Madaras: 5 db 3x3 m-es mobilsátor 
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Minden településen elkészült egy név és címjegyzéket tartalmazó tankatalógus, amelyben a 

helyi emberi erőforrások – tapasztalat, tehetségek, tudás és érdeklődés – tárulnak fel és jelennek 

meg. Ez adta az alapot a tanulókörök szervezéséhez, melyek 2019 év végén minden településen 

elkezdődtek. A legtöbb helyen valamilyen kézműves foglalkozás indult. Bácsbokodon a 

résztvevők a Paverpol textilművészet alkalmazásával ismerkedtek meg. Díszített üvegeket, 

faalapon papírhengerből előállított gyertyatartókat, feszített vászon képalapra felvitt egyedi 

domborműves alkotásokat, valamint kerek kalapdobozokat dekoráltak. 

  

2019 nyarán Felsőszentivánon és Rémen is lezajlott egy-egy közösségi kiállítás. 

Felsőszentiván életében nem először került megrendezésre kiállítás a faluházban, de talán ez 

volt az egyik legérdekesebb és legfigyelemreméltóbb az összes közül, mivel a helyi amatőr 

képzőművészek festménykiállítása volt a téma. A kiállítok között több olyan személy is 

felsorakozott, akik születésük óta a településen élnek, de természetesen jelen voltak azok az 

amatőr művészek is, akik később csatlakoztak be a falu életébe. A kiállításon Muka Gábor 

plébános úr, illetve Tiszainé Dr. Tolnay Zsuzsanna munkásságát, valamint a helyi jehovákat 

képviselő Petróczi család festményeit is megtekinthették az érdeklődők. Rémen a kiállítás 

Szőke Mónika amatőr festő munkáit mutatta be. A művész egy foglalkozás keretében 

lehetőséget biztosított egy élményfestésre a gyermekek számára. Két óra alatt elkészítették saját 

munkáikat, amelyet természetesen hazavihettek. 

 
 

2019 szeptemberében Bácsborsódon zajlott le a helyi hagyományok feltárása. 

A Szabadság téren az önkormányzat 

ingyenes játékhasználatot (ugrálóvár, 

körhinta, trambulin) biztosított a 

gyermekeknek, a helyi általános 

iskolában pedig kézműves 

foglalkozásokkal várták az 

ügyeskedni vágyókat. A program 

során az ingyenes vendéglátást az 

önkormányzat a résztvevőknek 

hagyományos zsíros kenyér, hagyma 

és tea formájában biztosította. Az esti 

programot Bácsborsód Község Német 

Nemzetiségi Önkormányzat, mint 

együttműködő partner, nemzetiségi 

tánccsoportjának műsora nyitotta meg 

a helyi sportpályánál.  

Az önkormányzat hagyományőrző szalonnasütést szervezett a Piknik parkban, melynek 

tetőpontja a meggyújtott tábortűz volt. 
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Felsőszentivánon 2019 augusztus 24-én, Rémen 2019. november 13-án valósult meg a 

közösségi szomszédünnep. 

Felsőszentivánon a Rémi Gyöngyvirág Népdalkör szórakoztatta az embereket. Rémen a 

polgármester asszony köszöntötte a jelenlévőket és röviden beszámolt a pályázatról, majd 

egyesével felkonferálta a fellépőket, akik kulturális műsorral szórakoztatták a jelenlévőket. 

A programok mindkét településen meghirdetésre kerültek, a lakosságból többen részt is vettek 

a rendezvényeken. A polgármesterek röviden bemutatták a saját településüket. Kitűzött cél, 

hogy a két település lakossága közelebb kerüljön egymáshoz, barátságok szövődjenek és 

erősödjenek, továbbá, hogy mindkét település polgárai megismerjék a másik közösségi életét. 

Mivel a Szomszédünnepek fontos része a „terülj asztal”, így a jelenlévőknek pörkölt lett 

felszolgálva. 

 

Madarason ebben az időszakban a helyismereti, helytörténeti dokumentumok gyűjtése, 

feltárása valósult meg. 
 

A község újratelepítéséhez kapcsolódó római 

katolikus templom felépítésének körülményeit, 

hagyományos és művészeti értékeit bemutató kötet 

megszületését kiterjedt kutatások előzték meg. A 

kutatómunka alatt a levéltári (érseki, megyei, 

plébániai) és könyvtári feltárásokat, a témához 

kapcsolódó szakirodalom felkutatását, valamint a 

helyi lakosság körében végzett adatgyűjtést (szóbeli 

információk, képek, régi iratok) kell érteni. A 

hivatalos intézményekben végzett kutatások a 

kutatószobák csendjében történtek, míg a községben 

élő felkeresett madarasi személyek esetében az 

elhangzottak feljegyzésre, a régi eseményeket 

megörökítő képek megtekintésre, archiválásra 

kerültek. Minden fellelt írott és elhangzott szóbeli 

információnak súlya volt, hiszen a későbbiek 

folyamán gyakran kapcsolódott és kiegészített más 

forrásanyagokat.  

 

A madarasi római katolikus templommal kapcsolatos helytörténeti kutatómunka így 

kapcsolódott egységgé. A kötet megjelenését követően a Nagyboldogasszony templomban 

került sor a könyvbemutatóra. A helyszín tökéletes választás volt. A templomépítéssel 

kapcsolatos régi építési tervrajzok, egyházi ünnepi események vetítés során kerültek 

ismertetésre, míg a művészeti értékeket (festmények, freskók, oltárok, oltárképek, márvány- és 

emléktáblák, stb.) ott a maguk valóságában csodálhatták meg a résztvevők. A madarasi 

ünnepsorozat keretében a templom történetéhez kapcsolódóan egyháztörténeti kiállítás nyílt a 

plébánia épületében. A kiállításon a látogatók számára archív képeken kerültek ismertetésre az 

egykori egyházi ünnepek (elsőáldozás, harangszentelés, keresztszentelés, stb.). A kiállított 

képek mellett régi miseruhákat, áldoztató-kelyheket, bibliákat nézhettek meg a résztvevők. 

 

Népismereti tábor is megvalósításra került. 

2019. július 29. és 2019. augusztus 2. között 5 napos népismereti tábort került szervezésre 20 – 

a konzorcium teljes területén élő – helyi iskolás gyermek részére. Szinte minden nap volt német 

néptáncoktatás, melyen a gyermekek lelkesen vettek részt. A program részét képezte új 

népdalok tanítása és a már ismert, régi dalok gyakorlása.  

Megbeszéltek és eljátszottak néhány régi népszokást pl.: húsvéti locsolkodás, busójárás.  
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A tábor egyik napján a német népviseletet 

mutatták be a résztvevőknek, akik fel is 

próbálhatták az öltözéket. A lányok haját 

befonták, a fiúk pedig megtanulták a 

csizmatisztítás rejtelmeit. A táncolás és 

éneklés között pihenésképp kézműves 

foglalkozások kerültek megtartásra, melyen 

a gyermekek kavicsot festettek, karkötőt 

fontak. Egy teljes napra kirándulást 

szerveztek Baja-Pörböly környékére. 

Meglátogatták a Sugovica holtág torkolatát, 

a Türr István Emlékművet, a Bajai Halászati 

Mini Skanzent.  

Sétahajókáztak a Dunán, és kisvasúttal 

kirándultak a Gemencbe. Ahhoz, hogy az 

otthon, lakóhely, a szülőföld, a haza 

megbecsüléséhez vezető egyéni és 

közösségi tevékenységeket is megismerjék 

a résztvevő gyermekek, végigjárták a 

bácsbokodi horgásztó melletti tanösvényt. A 

tanösvényen bemutatásra került Bácsbokod 

története, a Bácsbokodi értéktárban szereplő 

épületek, festmények és a búbos tyúkólak is. 

Ezek mellett a halastóra jellemző flóráról és 

faunáról is játékosan tanulhattak a 

gyermekek a tanösvényen kihelyezett 

interaktív táblák segítségével.  

Az 5 napos tábor alatt minden nap kaptak a gyermekek reggelit, tízórait, ebédet, uzsonnát és a 

kirándulós napokon úticsomagot.  

A tábor végén minden résztvevő mintás füzetboxot kapott ajándékba. A tevékenység célja a 

fiatalkori közösségi aktivitásra nevelés és a helyi identitás erősítése. A gyermekek nagyon jól 

érezték magukat a programokon, sokat tanultak és közben szórakoztak is. 

  

2020-ban Bácsbokodon és Rémen elkészült egy-egy falukönyv. 

„Régen Rémen képekben” címmel jelent meg a rémi falukönyv, ami a helyi emlékezet feltárását 

és megőrzését, az elmúlt események megörökítését szolgáló, a helyi polgárok közösségi 

együttműködésének fejlesztését segítő, a helyben lakók által írt és szerkesztett kiadvány. A 

falukönyv annak tudatosítását szolgálja, hogy az emberek megértsék: a velük, a körükben 

történtek általuk leírva különös és megismételhetetlen értéket hordoz. 

Bácsbokodon felkeresték azokat, akik valamilyen adatot, fotót tudnak adni Bácsbokod 1945 

előtti korszakából. Az összegyűjtött anyagot tematikusan és azon belül kronológiailag 

rendezték, és összeállították a könyvet. Az előre meghatározott szempontok szerint kiválasztott 

487 felvételt 7 fejezetbe, azon belül további alfejezetekbe rendezve, majd feljegyzésekkel 

ellátva született meg a 252 oldal terjedelmű falukönyv. A kötet fejezeti beosztása a 

megkérdezettek által körülírt fő motívumokra épült, például: családi képek, iskola, óvoda, 

hitélet, leventék, stb. 

 

Bácsbokodon 2020. év elején megtörtént a helyi hagyományok feltárása. 

Az önkormányzat a helyi társadalmi kohézió erősítését és a régi hagyományok felélesztését a 

minden korosztály számára meghirdetett és elérhető Préló megszervezésével valósította meg. 

A Préló évszázados népszokás, vigalom, jelentése: fonó. Környékünkön külön jelentősége is 

van, lévén, hogy 11 községben élnek bunyevácok, illetve Hercegszántón sokácok.  
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A préló története több száz évre nyúlik vissza. Eleinte családoknál rendezték meg: ilyenkor 

minden korosztály összejött a gyerekektől az idősekig és együtt szőttek, fontak, beszélgettek. 

Olykor még egy kiválasztott mesélő is volt köztük. Így mulatták télen a napokat, amikor nem 

kellett a mezőgazdasági munkákkal foglalkozni. 

A rendezvényen hagyományos öltözetekből, terítőkből, díszekből kiállítás valósult meg, és a 

megszervezett műsorban szintén hagyományos ruházatban léptek fel a táncosok és énekesek. 

A hajnalig tartó bálon a Zabavna Industrija együttes játszotta a bunyevácok hagyományos 

zenéit. 

 

Rémen 2020. február 22-én a Közösségi házban lezajlott a helyi hagyományok feltárása és 

a második szomszédünnep is. 

A „Télűző móka” a jeles napokhoz, ünnepekhez kötődő esemény, amely megszervezésével 

erősödik a helyiek identitástudata, továbbá kiváló közösségformáló erővel bír. A farsang az 

egyik legelterjedtebb hagyomány, amikor vidámsággal és jó kedvel űzzük el a telet. A rémiek 

is megpróbáltak ilyen hangulatot teremteni a résztvevőknek, amely bizonyosan sikerült 

tekintettel a résztvevők számára és visszajelzéseikre. A gyermekek szórakoztatására a 

hagyományos farsangi elemek – farsangi fánk, jelmezes beöltözés – mellett megjelentek a 

közkedvelt légvárak és kézműves foglalkozások is.  

A második szomszédünnepnek a hagyományos Rémi Kakasfesztivál adott keretet, amely 2020. 

augusztus 22-én a helyi Parkerdőben került megrendezésre. Minden feltétel biztosított volt a 

rendezvény színvonalas megtartásához: kulturális feladatokban jártas munkatársak, közösségi 

önkéntes segítők, tárgyi feltételek (rendezvénysátor, padok és asztalok, színpad, tánctér). 

Kitűnő kakaspörkölttel látták vendégül a résztvevőket. 

 

Madarason is megtartották a közösségi szomszédünnepet. 

A Madarasi Napok rendezvénysorozat első napján – augusztus 20-án – a magyar államalapítás 

alkalmából hagyományőrző kulturális programot valósítottak meg a madarasi Hármas 

Halomnál.  
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2020. augusztus 21-én a Sportpályán tartottak egész napos szabadidős programot, ahol minden 

korosztály jól érezhette magát. A gyerekeket ugrálóvár, arcfestés, játékos vetélkedők várták. A 

felnőttek különböző sportolási lehetőségeket próbálhattak ki, emellett kispályás labdarúgó 

tornát is szerveztek a helyszínre. Közös főzéssel minden résztvevőt megvendégeltünk. 

 

 

 

Az alábbi események, programok, tevékenységek valósultak meg 2021-ben: 

 

• Bácsborsódón a helyi értékfeltárás, értékőrzés folyamat keretében kiadásra került 

egy kiadvány 

 

Először felkutatták a természeti és épített környezet-, a szellemi- és tárgyi 

hagyományokat, értékeket, rendszerezték és kidolgozták megőrzésük módját. A 

település döntéshozói, aktivisták, helyi szervezetek, intézmények bevonásával 

együttesen született meg a kiadvány elkészítésének ötlete. Kutatómunkák és 

személyes interjúk során épült fel a kiadvány tartalma, melyben megjelenik 

Bácsborsód története, épített és természeti nevezetességei, látnivalói és a település 

címerének jelentése. 

 
 

• Madarason is kiadásra került egy kiadvány a helyi értékfeltárás, értékőrzés 

folyamat keretében 

 

A kiadványban a helyi lakosok, a helyi közösségek, valamint a települési értéktár bizottság 

közreműködésével összegyűjtésre, dokumentálásra kerültek a helyi értékek. Többek között 

bemutatásra került a község története, a természeti értékek, a kulturális örökségek, turisztikai 

információk, helyi civil szervezetek és az állandó rendezvények. A kiadványban található fotók 

és képek többsége a helyi lakosoktól származik. 
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• Rémen márciustól közösségi kiállítás keretében bemutatták a tanulókörökön 

készített alkotásokat 

 

„Kézműves Kreatív Kiállítás" címmel a helyi ügyeskezű kézműves szakkörön (tanulókörök) 

résztvevők munkáiból állították össze: papírfonás, vaffás- újrahasznosított anyagokból, kézi 

festett tárgyak, hímzés. 

A kiállítás a kialakult járványhelyzet miatt először a helyi televízión keresztül került 

bemutatásra, majd a feloldás után megtekinthető volt a Könyvtárban. 
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• Bácsbokodon a Helyi szellemi kulturális örökség feltárása keretében 2 féle örökség 

gyűjtése és bemutatása valósult meg 

 

A gyűjtés egyik része: nemzetiségi táncok koreográfiája, melyből készült egy bemutató. A 

2021.08.28-i Falumúzeum átadását megelőzően fél órás fellépéssel bemutatásra került a feltárt 

örökség a résztvevő lakosság számára. 

 
A gyűjtés másik része: vallási hagyományok gyűjtése, mely dokumentálást követően papír 

alapon átadásra került az önkormányzat részére. 

 

Részlet a VALLÁSI HAGYOMÁNYOK A HÁROMNEMZETISÉGŰ BÁCSBOKODON 

című beszámolóból: 

A szentmisék nyelvi rendje  

A képviselő-testület összetételéhez hasonlóan a szentmisék nyelvi rendjére is a 

hármasság volt a jellemző. Minden évnek más volt a fő nyelve, az egyik évben magyar, a másik 

évben bunyevác, a harmadik évben pedig német, majd kezdődött előröl. Pl.: 1944 magyar év 

volt, 1945 bunyevác, és 1946 német. Az évek nemzetiségi változása - nem tudni miért - nem 

követte a hagyományos nemzetiségi sorrendet (bunyevác, magyar, német). A nyelvi év a 

templom búcsújával, Árpád-házi Szent Erzsébet napjával (nov.19.) vette kezdetét. Ez a rend 

eltért a bíróválasztásétól, ami három évenként január elején volt esedékes.  

„A községben van 4245 lakos, Ebből római katolikus német mintegy 1800, magyar 1400, 

búnjó 1000, zsidó 45. Kik azonban úgyszolván mindnyájan beszélik a magyar nyelvet, s 

egymással a legszebb béke és egyetértésben élnek.” 

 

A templomi ülésrend  

Régen a templomban mindenkinek megvolt a pontos helye. Az első két padcsoportban a 

bunyevácok, a középső padcsoportban a magyarok és az utolsó két padcsoportban a németek 

ültek. A legenda szerint ennek az az oka, hogy a bunyevácok építették a templomot, a magyarok 

adták hozzá a területet és a németek pedig csak a berendezést állták. Egy másik kevésbé 

elfogadott elképzelés szerint a nemzetiségek templomi ülésrendje a faluba érkezésük sorrendjét 

tükrözi. 
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• Bácsbokodon megrendezésre került a Közösségek szomszédünnepe. 

 

2021.08.20- ám Kultúrestet, 2021.08.21-én Falunapot tartottunk. A Kultúrest a Művelődési 

Házban került megrendezésre, a Falunap keretében a gyerekeket és családokat vártuk a Piknik 

Parkba ebédre és közös szórakozásra este pedig a faluközpontba utcabálat tartottunk. 

A 2 napos rendezvény minden programját úgy próbáltuk összeállítani, hogy a gyermekektől 

kezdve a felnőtteken át egészen az idősekig mindenki találjon magának megfelelő szórakozási 

lehetőséget. Az első napon, a kultúresten a polgármester úr köszöntötte a jelenlévőket és 

röviden beszámolt a pályázatról, fellépet a Bácsbokodi Hagyományőrző Egyesület Wikitsch 

Német Nemzetiségi Tánccsoportja, valamint a Forgó Zoltán Ifjúsági Zenekar. A meghívott 

vendégek és fellépők részére állófogadást tartottunk. A második napon a Piknik parkba 

invitáltuk az embereket, ahol a gyerekeket ugrálóvárak, arcfestés, pónilovaglás várta, a 

felnőttek kispályás labdarúgó tornán vehettek részt Mivel a Szomszédünnepek fontos része a 

„terülj asztal", így minden résztvevőt megvendégeltünk kolbászos krumplipaprikással, a 

gyerekeknek rostos üdítőt is osztottunk. Este a faluközpontba utcabállal kedveskedtünk a 

résztvevőknek. 
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• Madarason a helyi nyilvánosság fejlesztése keretében 2021-ben 2 újság került 

kiadásra. 

 

A helyi nyilvánosság fejlesztése keretében Madarason az újságkiadást választották, így 

megjelent az idei évben májusban és augusztusban 1600-1600 példányban a Madarasi Hírek. 

Az újságban beszámoltak a fejlesztésekről, megvalósult programokról, civil szervezetek 

eredményeiről stb. 
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• Madarason közösségi kiállítást mutattak be 2021. augusztus 14. - 2021. augusztus 

22 . között 

 

A kiállításon helyi lakosok és helyi kötődésű alkotók rajzait, festményeit, fotóit, fafaragásokat, 

hímzéseket, kézműves alkotásokat mutatták be az érdeklődőknek. A kiállítás megnyitója 2021. 

augusztus 14-én volt, mely a polgármester úr beszédével kezdődött, aki a pályázatról is 

beszámolt, majd helyi fellépők (fúvós zene, nyugdíjas klub) mutatták be a tudásukat. A műsor 

után a résztvevőket megvendégelték. 
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• 5 napos Népismereti tábort szerveztek 20 a konzorcium teljes területén élő helyi 

iskolás gyermek részére 

 

A népismereti tábor 2021.07.26. és 2021.07.30. között valósult meg. Hétfőn, kedden és 

csütörtökön német néptáncot tanultak és gyakoroltak a résztvevők. A haldók segítették azokat, 

a kisebbeket, akik most tették meg első lépéseiket. Tanítottak nekik német népdalokat is, 

gyakorolták a kiejtést, hangsúlyozást, megbeszélték a dalok jelentését, értelmét. A tábor egyik 

napján előadsát tartottak a német népviseleti ruha ápolásáról pl.: alsószoknya keményítése. A 

táncolás és éneklés között pihenésképp kézműves foglalkozásokat voltak, melyen a gyermekek 

vágódeszkát és üveget díszítettek akril festékkel, szalvétatechnikával, és szárazvirággal, 

továbbá megismerkedtek a kosárfonás technikájával, melynek keretében papírkosarat 

készítettek. Szerdán és pénteken a környéken kirándultak a gyerekek. A 3. napon a helytörténeti 

kirándulás keretében megnézték Bácsalmáson a kékfestő műhelyt, Nemesnádudvaron a 

pincefalut és a vadászati kiállítást, Baján a szerb-ortodox templomot és a városnéző kisvonattal 

megtekintették Baja nevezetességeit. Az 5. napon honismereti, régi hagyományokat bemutató 

és a természetvédelmet népszerűsítő kiránduláson vehették részt a gyerekek a szomszédos 

megyékbe. Mohácson megtekintették a malmot, előadást hallgattak a Cselepatakról és II. 

Lajosról, a malom történetéről, bemutatták a lisztes molnár munkáját és ki lehetett próbálni a 

taposómalom használatát. A Siklósi várat idegenvezetővel járták körbe, közben a történetéről 

és a felújítással kapcsolatban tartottak előadást. Lehetőség volt középkori ruhák felpróbálására 

is, melyet a gyerekek nagyon élveztek. A következő állomás az Abaligeti cseppkőbarlang és 

denevérmúzeum volt. 

 

A tevékenység célja az volt, hogy már fiatal korban is közösségi aktivitásra neveljük a 

gyermekeket, már fiatal korban erősítsük a helyi identitásukat. 
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Az alábbi események, programok, tevékenységek valósultak meg 2022-ben: 

 

Helyi hagyományok feltárása: 

Felsőszentiván településen a Helyi hagyományok feltárása közösségi tevékenység 

keretében 3 db esemény került megrendezésre. Mind három esemény esetében a 

Művelődési Ház szolgált helyszínként.  

Az első esemény, 2022.02.26-án került megrendezésre, ami egy hagyományos 

családifarsangi nap volt, amely a pandémia után az első rendezvény volt két év után. 

Érezhető volt, hogy nem mindenki mer még úgy kimozdulni, vagy kisebb-nagyobb 

embercsoportok közé betársulni. Pár család, kisgyerekekkel jelentek meg az eseményen. 

A farsangi hagyományokhoz híven, szinte minden gyerek beöltözött valaminek, ami után 

különböző jutalmakat vehettek át. Ezek után ügyességi feladatokat kellett csapatokban 

végrehajtaniuk, amit minden gyerek, kisebbek és nagyobbak egyaránt nagyon élveztek. 

A szülők oldalról figyelték gyermekeiket, ahogy jól érzik magukat. Volt egy kis zenés-

táncos „mulatság" is a gyerekek számára. Végezetül egy kiszebáb égetése volt a 

záróakkord a Művelődési Ház bejárata előtt, amivel a tél elűzése volt a cél. A gyerekek 

és családok számára az egész nap folyamán biztosítva volt ital és szendvicsek, illetve 

készült hagyományos fánk és csörögefánk is. Az eseményen több mint 30 fő vett részt, 

de a jelenléti ívet csak a szervezésben részt vevők, illetve a szülők egy bizonyos része írta 

alá. 

A második esemény, 2022. 03 .12-én került megrendezésre, amikor is egy 

Asszonybálat tartottunk, ami az elmúlt 30 évben elavult. A cél az volt, hogy „ami régen 

divat volt, előbbutóbb úgy is visszatér" alapon újjáélesszünk egy korábban évtizedeken 

át működő eseményt. Az asszonybálról annyit kell tudni, hogy ez az esemény 

kimondottan a nők részére került megszervezésre, de férfiak is részt vehettek rajta, 

amennyiben hölgynek öltöznek, vagy valamilyen női kelléket magukra húznak. Ezen az 

eseményen, ha csak csekély számban is, de volt pár férfi, aki nőnek öltözött, de túlnyomó 

részt hölgyek voltak jelen. Maga a bál batyus jellegű volt, így az ételről, italról 

mindenkinek saját maga kellett gondoskodnia. Az eseményen 61 fő vett részt. Éjfélkor 

kb. 40 db tombolatárgy került kisorsolásra. Az est jó hangulatáról a·bácsbokodi 

származású Busa István gondoskodott. 

A harmadik, és egyben utolsó esemény az évtizedek óta legnagyobb hagyományt 

élvező bál, a Tavaszváró bál került megszervezésre. Ez a bál korábban Dorottya bálként 

volt elnevezve, de mivel a pandémia február elején még nem tette lehetővé az esemény 

megszervezését, így egy későbbi időpontban, 2022.03.26-án, de már nem Dorottya 

bálként, hanem Tavaszváró bálként került így lebonyolításra. Az eseményen 173 fő vett 

részt. A mulatság hajnalig 

tartott, nagyon jól érezte 

magát mindenki, a zenét 

biztosította a bácsbokodi 

Retro Feeling együttes. A 

bál során több mint 130 

tombolatárgy került 

kihúzásra, amihez 

hozzátartozik az is, hogy 

rengeteg felajánlást 

kaptunk a helyben működő 

vállalkozásoktól, továbbá 

még magánszemélyektől is. 

A mulatság egész ideje alatt 

büfé üzemelt. 
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Madaras településen a helyi hagyományok feltárása közösségi tevékenység keretében 

megrendezésre került a karácsonyi ünnepkör, melyen legalább 275 személy vett részt.  

2021.11.28.  

A karácsonyi ünnepkör az adventi gyertyák meggyújtásával kezdődik. Advent 

első vasárnapján a résztvevők jelen lehettek, amikor kigyúlt a madarasi adventi koszorú 

első gyertyája, melynek helyszíne a madarasi Latinovits park volt. Ezt követően, a 

Búzavirág Nyugdíjasklub kórusa tette még hangulatosabbá az eseményt. A 

rendezvényhez hozzátartozott a forralt bor, tea, zsíros kenyér és a sütemény is.  

2021.12.05.  

Advent második vasárnapján, az adventi mise után a Madarasi Fúvószenekar 

előadását lehetett meghallgatni a Plébánián. A helyszínen sütemény, szendvics és tea 

várta az érdeklődőket. 2021.12.12.  

A program főként a gyermekek kedvére tett szert. A karácsony közeledtével 

lehetőségük volt karácsonyi díszeket és koszorúkat készíteni, illetve mézeskalácsot sütni 

és díszíteni. 2021.12.19.  

A madarasi Nagyboldogasszony templomban került megrendezésre az adventi 

ünnepi szentmise. Ezt követően pedig Altorjay Tamás operaénekes és Szilvási Katalin 

zongoraművész hangversenyét hallhatták a jelenlévők.  

2021.12.17-én a 

tavalyi évhez hasonlóan 

is megrendezésre került 

a jótékonysági melegétel 

és adományosztás. Az 

esemény népszerű volt, 

sokan vettek rajta részt, 

mind a szervezők és 

résztvevők oldaláról.  

 

 

 

 

 

 

Minden településen egy a helyi közösséggel foglalkozó személy részt vett a „Cselekvő 

közösségek” kiemelt projekt által biztosított képzésen (pl.: A kulturális közösségfejlesztés 

gyakorlata elnevezésű továbbképzésen) és 2-2 személy részt vett szakmai tapasztalatcseréken 

(pl.: A közösségfejlesztés és a helyi közigazgatás kapcsolata, egymásra gyakorolt hatása) 

 

5 napos belföldi tanulmányút 

A közösségfejlesztési folyamatban érintett lakosok, szakemberek, a település vezetői és 

a közigazgatásban dolgozók számára 5 napos belföldi tanulmányutat szerveztünk a 

közösségfejlesztési jógyakorlatok tapasztalatcseréi érdekében az alábbiak szerint: 

1. tanulmányút: 2022. május 16-18. Balatonszentgyörgy, Hévíz, Keszthely, 

Sümeg, Taliándörögd 

2. tanulmányút: 2022. július 1. Kakasd, Pécsvárad, Geresdlak 

3. tanulmányút: 2022. július 27. Orfű, Abaliget 
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